PROBLEMAS DE QUIMICA
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ACIDOS E BASES

Problema755: Un volume de 1,12 L de HCN gas, medidos a 0°C e 1 atm, disdlvese en auga
obténdose 2 L de disolucion. Calcula:

a) A concentracion de todas as especies presentes na disolucion.

b) O valor do pH da disolucién e o grao de ionizacidon do acido.

Dato: Ka(HCN) = 5,8-107"

a) Calculamos primeiro o numero de moles de HCN e logo a concentracion:

n= ;‘1{ = 1atm1i12L :0,0SOTTIOI [HCN]:%:%LIHIOI:O’OzSM
0,082 2L 573K
mol-K

HCN + HZO : CN_(aq) + H3 O+(aq)
[inic.] 0,025 - -
[eq.] 0,025 —x X X

K :[CNil]'[Haoﬂ]_ x°

. = =5,8-10""
[HCN ] 0,025—x

como K, <<1 = x<<0,025 => 0,025 —x~= 0,025 podemos despreciar x fronte a 0,025

2
X

0,025

=5,8-10"" x=10,025-5,8-10 °=3,81-10 *M=[H,0""]

[HCN ,,=0,025—x=0,025—3,81-10 °=0,0245 M
[CN'],,=x=3,81-10_°M
[H,0"],,=x=3,81:10"°M

b)
pH=—log[H,0""|=—log3,81-10°=5,42

.= Cant disociada . 3,81-10"°
Cant . inicial 0,025

-100=0,015%
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